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Освітянська спільнота обговорила питання у ЗНУ переходу вишів до нових умов фінансування
У ЗНУ відбувся масштабний захід – зустріч ректорів провідних ЗВО України

із заступником Міністра освіти і науки України Єгором Стадним та головою

Комітету з питань освіти, науки та інновацій Верховної Ради України Сергієм

Бабаком. Під час круглого столу відбулося обговорення питань щодо реформу-

вання системи фінансування вищої освіти за формульним підходом та нової

моделі індикативних цін на навчання здобувачів вищої освіти. Ці позиції закла-

дено в проєкти Постанов Кабінету Міністрів України “Про затвердження фор-

мули розподілу видатків споживання загального фонду державного бюджету

на освітню діяльність між закладами вищої освіти” та “Деякі питання запро-

вадження індикативної собівартості”.

Участь у заході цього дня взяли ректори та проректори 28 провідних універ-

ситетів країни. До участі в засіданні круглого столу долучились також генераль-

ний директор Директорату вищої освіти МОН України Олег Шаров, радник

Міністра освіти і науки України Володимир Бахрушин, декани факультетів та

керівники підрозділів нашого вишу. На початку засідання гостей та учасників

круглого столу привітав ректор ЗНУ Микола Фролов. Він коротко ознайомив

присутніх із напрямами діяльності ЗНУ та етапами розвитку університету,

показниками його кількісного та якісного зростання, стрімкого реформування

наукового та освітнього складників його діяльності. Микола Олександрович від

імені ректорського загалу привітав ініціативу МОН України щодо налагоджен-

ня ефективної комунікації з вишами через проведення виїзних нарад із акту-

альних питань розвитку освітянської галузі, а також представив головних допо-

відачів, наголосивши на важливості вирішення питань фінансування діяльно-

сті ЗВО, які будуть обговорені під час засідання.

Основний зміст, закладений у новому проєкті, та формулу, відповідно до якої

відбуватиметься розподіл коштів на фінансування освіти і науки в рамках

діяльності кожного конкретного ЗВО, представив присутнім заступник Міністра

освіти і науки України Єгор Стадний, який також роз’яснив нюанси щодо інно-

вацій у законодавстві (законопроєкт від 22.10.2019 №2299 “Про внесення

змін до деяких законів України щодо вдосконалення освітньої діяльності у

сфері вищої освіти”). Він підкреслив, що новий закон має вступити в дію з

березня 2020 року, після того, як відбудеться його обговорення й будуть вра-

ховані побажання та зауваження представників галузі вищої освіти.

Ключова позиція, озвучена заступником Міністра, полягає в тому, що фор-

мульний підхід передбачає не зменшення обсягів фінансування, а оптиміза-

цію їхнього розподілу на потреби відповідних ЗВО. На фінансування вишів

буде спрямовано 80% коштів як базовий компонент, а решта – буде розподі-

лена за формулою, яка має кілька параметрів. Основні з них: вартість підготов-

ки одного студента в залежності від спеціальності (медичні й інженерні мати-

муть пріоритет у фінансуванні порівняно з гуманітарними); масштаб ЗВО (у

разі об'єднання закладів їхнє сукупне фінансування буде збільшено); регіо-

нальний коефіцієнт (Київ – 1; Харків та Львів – 1.03, інші регіони – 1.07); пра-

цевлаштування випускників, що визначатиметься на підставі інтеграції даних

із реєстрів Пенсійного фонду та ЄДЕБО; зовнішні (недержавні) інвестиції; вход-

ження ЗВО до міжнародних рейтингів. У результаті, за попередніми підрахун-

ками, обсяг видатків для вишів у 2020 р. коливатиметься в діапазоні 95-

120 % порівняно з 2019 р.

На думку голови Комітету

Верховної Ради України з освіти,

науки та інновацій Сергія Баба-

ка, новий проєкт буде мати пози-

тивні результати. Адже він сприя-

тиме розбудові системи якості

вищої освіти, здорової конкурен-

ції між вишами, стимулюватиме

створення наукових парків. Але

перед тим, як новий закон почне діяти, його окремі пункти та механізми реа-

лізації мають обговорити представники системи вищої освіти на різних рівнях.

Свої практичні зауваження стосовно урахування в законодавстві специфіки

діяльності окремих ЗВО під час засідання висловили присутні ректори і про-

ректори ЗВО. У рамках засідання круглого столу були також обговорені меха-

нізми спрямування коштів від реалізації майна ЗВО на потреби самих цих

закладів, питання оренди, формування заробітної плати науково-педагогічних

працівників, умови конкуренції між державними і приватними ЗВО, запровад-

ження дуальних програм підготовки студентів, розширення кола преференцій

для університетів у науковій галузі діяльності, проблемні питання ліцензування

вищої освіти, механізми індексації інфляції та багато іншого. Нагадали також

ще один важливий фінансовий момент: щодо повернення частини коштів, які

були витрачені батьками студента на навчання.

Окремим пунктом, який було винесено на подальше обговорення за участю

ректорів, стало питання формування привабливої освітньої політики для підго-

товки іноземних студентів на базі українських ЗВО та спрощення механізмів

доступу для іноземних громадян до вищої освіти в Україні. Зокрема, учасника-

ми засідання та присутніми на ньому експертами було констатовано факт того,

що кількість українських студентів, яка сьогодні від’їжджає за кордон для здо-

буття вищої освіти (близько 85 тис осіб) та кількість іноземних громадян, які

приїздять навчатися в Україну (майже 75 тис осіб), приблизно однакова, що

дозволяє зберігати баланс у системі вищої освіти. Проте є необхідність підви-

щувати імідж і привабливість українських ЗВО, аби збільшувати обсяги підго-

товки фахівців для іноземних держав, а відповідно і надходжень до бюджету

українських ЗВО, зокрема це стосується якісної практичної освіти в медичній

та інженерній галузях тощо.

Свої запитання, зауваження та пропозиції висловили й присутні на засідан-

ні ректори та фінансисти ЗВО. За підсумками засідання круглого столу прийня-

то рішення щодо проведення МОН України серії регіональних нарад за участю

головних бухгалтерів, проректорів з фінансових питань, співробітників плано-

во-фінансових відділів, на яких мають бути уточнені та конкретизовані прак-

тичні аспекти переходу вишів до нових умов фінансування. Напрацьовані за

підсумками засідання круглого столу пропозиції та зауваження будуть врахова-

ні під час доопрацювання проєктів нормативно-правових документів.

Завершальною частиною заходу стала екскурсія студмістечком Запорізького

національного університету.

n ЗНУ долучився до масштабної події,

спрямованої на підтримку та розвиток

інноваційного й соціального підприємницт-

ва. Йдеться про фестиваль “StartUp Fest-

2019”, проведений Запорізькою торгово-

промисловою палатою у виставковому

центрі “Козак-Палац”. Він став креативним

майданчиком для розвитку стартап-руху та

популяризації підприємницької діяльності.

На цьому заході були представники, зокре-

ма, бізнес-інкубатора економічного факу-

льтету ЗНУ: Володимир Бугай, Ірина Вар-

ламова, Сергій Корінний, Андрій Ли-ненко,

Надія Шмиголь, а також студенти. У рамках

фестивалю проходив конкурс, у якому біз-

нес-інкубатор економічного факультету був

гідно представлений його учасниками.

Зокрема, інкубант Руслан Гаврилюк, який

уже багато зробив для втілення в життя під-

приємницького проєкту “Сімейної екофер-

ми”, отримав від участі не лише високу

оцінку журі. Він мав нагоду познайомитися

з фермером, який готовий допомогти йому

з лінією сироварні. Результатом іншого

корисного знайомства стане маркетинго-

ве просування продукції ферми в соціаль-

них мережах. Також були встановлені осо-

бисті контакти з власниками декількох

кав’ярень. Загалом передбачені програ-

мою виставки та конкурс стартап-проєктів,

цікаві тренінги й майстер-класи були

покликані допомогти майбутнім підприєм-

цям зробити правильні кроки на шляху від

ідеї до власного бізнесу.

n У ЗНУ відбувся Фестиваль педагогічних

працівників, які пройшли навчання за про-

грамою “Школа волонтера. Координація

волонтерської діяльності в закладах осві-

ти”. Метри волонтерської діяльності

Запорізького краю ділилися з присутніми

своїм досвідом. Про зародження й діяль-

ність волонтерського руху в ЗНУ розповіла

завідувач кафедри соціальної педагогіки

Наталія Заверико, для якої волонтерство –

це частина професійного зростання. Ната-

лія Віталіївна згадувала, як саме зародився

цей рух у ЗНУ. У 1998 році була створена

перша школа для волонтерів-студентів. Її

учасники, які навчалися на закордонному

досвіді, першими стали відвідувати психіат-

ричні й онкологічні лікарні, інтернати для

дітей із вадами розвитку, віддаючи частин-

ку своєї душі тим, хто цього потребував.

Наталія Віталіївна презентувала для при-

сутніх нову благодійну акцію “Подякуйте

дітям за добро – надішліть листа від

Янгола!”. Наймолодшою серед тих, хто

поділився зі сцени власним досвідом

волонтерської діяльності була учениця 9-го

класу Веселівської ЗОШ №2 Аліна Вер-

тегел. Волонтерством дівчина займається з

п’ятого класу. Напрям її діяльності тісно

пов'язаний із захопленням Аліни біологією.

Разом зі своєю командою дівчина займа-

ється озелененням планети. Активна жит-

тєва позиція юної волонтерки стала при-

кладам для інших учнів її рідної школи, й

цього року вони обрали Аліну Вертегел

головою шкільного сенату. Дарує своє

тепло дівчина й рідним. У неї є маленька

сестра, яку вона дуже любить і з задоволен-

ням доглядає за нею. Своє майбутнє Аліна

пов’язує з професією, яка покликана допо-

магати людям – із медициною. Вона мріє

стати фельдшером.

НОВИНИ

Нещодавно делегація Акціонерного товариства “Фуцзянь Сяньсінь” (КНР)

завітала з робочим візитом до ЗНУ. Голова ради директорів “Фуцзянь

Сяньсінь” Хуан Темін, заступник голови Чжан Цзяньлей, головний інженер,

директор технічного центру Фен Юнлін, а також заступник генерального секре-

таря (перекладач) Китайського союзу європейського співробітництва “Факел”

Дуань Сяоюй зустрілися з представниками адміністрації та науковцями нашо-

го університету, аби обговорити перспективи взаємовигідної співпраці та під-

писати Меморандум про співробітництво в рамках спільного китайсько-укра-

їнського науково-дослідного проєкту. 

Під час зустрічі Запорізький національний університет представляли ректор

Микола Фролов, перший проректор Олександр Бондар, начальник відділу між-

народних зв’язків Аліна Осаул і науковці Інженерного інституту ЗНУ – завіду-

вач кафедри обробки металів тиском факультету металургії, професор

Олександр Явтушенко та доцент кафедри обробки металів тиском факультету

металургії, старший науковий співробітник Віктор Проценко. Делегацію супро-

воджував директор державного підприємства “Центр науково-технічної інфор-

мації та сприяння інноваційному розвитку України” Володимир Кочетков.

Також цього дня відбувся візит до ВАТ “Інститут титану”, обговорення з нау-

ковцями ЗНУ перспектив подальшої співпраці та технічних завдань, пов’яза-

них із цим співробітництвом. Під час зустрічі йшлося про вектори подальшого

розширення українсько-китайської взаємодії та перспективи співпраці

Запорізького національного університету й АО “Фуцзянь Сяньсінь” (Китайська

Народна Республіка). Учасники зустрічі обговорили питання проєктування й

оптимізації складу нових сплавів. Представників китайської делегації зацікави-

ли науково-технічні дослідження й розробки науковців Інженерного інституту

ЗНУ зі створення алюмінієвих сплавів на основі міді та титану, створення ново-

го обладнання, а також обмін досвідом у цій галузі.

Після цього відбулося підписання Меморандуму “Про співробітництво в

рамках спільного китайсько-українського проєкту кольорових металів” між

Запорізьким національним університетом в особі його ректора Миколи

Фролова й Акціонерним товариством “Фуцзянь Сяньсінь” в особі голови ради

директорів “Фуцзянь Сяньсінь” Хуан Теміна.

Цей документ, зокрема передбачає посилення академічного обміну, можли-

вість для вчених приїздити до наукових центрів китайських підприємств, а сту-

дентів ЗНУ технічних спеціальностей – проходити практику на базі підприємств

“Фуцзянь Сяньсінь”.

Підписання Меморандуму стало результатом співпраці із китайськими колегами ЗНУ
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Номер підписаний до друку 06.12.2019

n 10 грудня – завідувача навчальної лабораторії кафедри електронних систем Інженерного інсти-
туту ЗНУ Олега Юрійовича Панкова;
n 13 грудня – завідувача кафедри металургійного обладнання Інженерного інституту ЗНУ, профе-
сора Йосипа Кузьмича Огінського; завідувача кафедри соціальної філософії та управління, профе-
сора Тараса Івановича Бутченка; завідувача навчальної лабораторії кафедри міського будівництва
і господарства Інженерного інституту ЗНУ Тетяну Вікторівну Діковську;
n 14 грудня – першого проректора Олександра Григоровича Бондаря;
n 15 грудня – завідувача педагогічного відділення Економіко-правничого коледжу ЗНУ Ірму
Заурівну Федючок;

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

…і ювілярів університету!
n 10 грудня – проректора з науково-педагогічної роботи та технічної освіти Віктора Аркадійовича
Банаха; провідного інженера-електроніка відділу технічних засобів навчання Олега
Володимировича Федосєєва.

Слідкуйте за новинами та анонсами: на офіційному сайті ЗНУ: 
https://znu.edu.ua

на сторінці у Фейсбук: https://www.facebook.com/univerzp
на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/znU_University

на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official 
та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu.official/

та на youtube znUofficial: https://www.youtube.com/channel/
UC_HsyeS3czipt7czldaHFzw

А також на сторінці пресслужби у Фейсбук:
https://www.facebook.com/pressluzhbaznU/

та на сторінці пресслужби в Інстаграм:
https://www.instagram.com/znu_official/

Представники ЗНУ разом зі школярами висадили нащадків запорізького дуба

Науковці біологічного факультету Запорізького

національного університету запровадили акцію-

челендж “ЗНУ згуртовує освітян для збереження

ДНК краю і нації”. Два концептуальні меседжі зако-

довано в цьому гаслі: національно-патріотичний та

екоактивності. По-перше, дати нове життя славет-

ному понад сімсотлітньому запорізькому дубу, а

відтак зберегти символ могутності й незламності

козацького краю й держави, а, по-друге, долучити

якомога більше юних містян до екоруху, адже, на

жаль, для Запоріжжя питання екології є дуже акту-

альним. Паростки славетного запорізького дуба

були вирощені професором ЗНУ Олександром

Рильським на його приватній садибі.

Початок акції виявився вдалим – учні 14 закла-

дів загальної середньої освіти м. Запоріжжя разом

із представниками Запорізького національного уні-

верситету на присадибних ділянках своїх шкіл дбай-

ливо висадили молоді саджанці. Фахівці ЗНУ

доступно пояснили зацікавленим юним запоріжа-

нам особливості догляду за “нащадком козацтва”.

Зворушливо було спостерігати, як об’єднувались

для реалізації спільної мети студенти та учні; вража-

ла обізнаність школярів із історією запорізького

дуба: майже в кожному закладі освіти діти навпере-

бій розповідали легенду про те, що поки живий

запорізький дуб, поки і жива Україна, а учні молод-

ших класів вражали своєю щирістю й бажанням

захищати маленький паросток. Студенти-рекламі-

сти факультету журналістики ЗНУ разом зі школяра-

ми реалізовували перфоманс для екочеленджу, де

гаслом був вислів: “Ми в тренді, бо ми – освічені,

ми – екоактивні, ми – українці!”.

ЗНУ подбав про те, щоб кожен охочий мав мож-

ливість детальніше ознайомитись з історією запо-

різького дуба: біля кожного саджанця розмістили

інформаційні таблички з QR-кодами, що дають

змогу з легкістю дізнатися більше про висаджену

рослину. 

ЗНУ започаткував акцію, аби об’єднати навколо

неї учнів Запоріжжя. Символічно обумовлена її

структура: серце (біологічний факультет), оболонка

(факультет журналістики), надійні друзі (ректорат

ЗНУ та відділ доуніверситетської підготовки, проф-

орієнтації та працевлаштування), однодумці і парт-

нери (колективи закладів загальної середньої осві-

ти міста Запоріжжя) та життєвий цикл: готуємо соці-

альну рекламу про важливість екоруху, реалізовує-

мо висадку саджанців, записуємо екочеленджі

учасників акції, поширюємо їх соціальними мере-

жами та обговорюємо результати на тематичному

засіданні  круглого столу. 

Під егідою МОН України в ЗНУ провели конкурс для кращих шекспірознавців

Про цю особливість конкурсу згадали під час

пленарного засідання, коли учасників привітали

представники ЗНУ: проректор з науково-педаго-

гічної роботи Юрій Каганов, начальник науково-

дослідної частини Оксана Болдуєва, керівник

Українського міжуніверситетського шекспірівсь-

кого центру Наталія Торкут і заступник декана

ФІФ Ельдар Веремчук. А також – голова органі-

заційного комітету – віце-президент Академії

наук вищої школи України, видатний науковець,

перекладач класичної літератури, суспільний і

політичний діяч Максим Стріха. Вони, звернув-

шись до учасників фіналу конкурсу, наголосили,

що всі присутні – уже переможці. Згодом студен-

тів привітали в стінах ЗНУ – провідного закладу

вищої освіти південного сходу України – від імені

ректора Миколи Фролова, а також побажали,

аби участь у конкурсі була цікавою й плідною,

надала змогу продемонструвати знання й стала

поштовхом для подальших наукових здобутків.

Крім того, під час пленарного засідання йшло-

ся про те, що цього року географія шекспірівсь-

кого конкурсу – доволі широка, адже проєкти

надійшли з різних куточків України: тут були і

захід (зокрема, Тернопіль), і схід (Харків); пред-

ставлено і північ (Суми), і центр (Полтава,

Кропивницький), і південь (Миколаїв). Лідером

за кількістю поданих проектів стало місто

Запоріжжя, адже саме тут на базі ЗНУ функціо-

нує Український міжуніверситетський шекспі-

рівський центр (керівник – Наталія Торкут), який

є добре знаним у світі осередком українського

шекспірознавства. Запорізькі студенти предста-

вили на розгляд журі понад 30 робіт

(Запорізький національний університет – 16,

Національний університет “Запорізька політехні-

ка” – 13, Класичний приватний університет – 5). 

Своєю чергою, професор Наталія Торкут роз-

повіла про становлення й сьогодення Україн-

ського міжуніверситетського шекспірівського

центру й про завдання та мету, які організатори

ставлять перед Всеукраїнським шекспірівським

конкурсом студентських дослідницьких і креатив-

них проєктів імені Віталія Кейса.

Фіналісти конкурсу отримали Почесні грамоти

за підписом ректора Запорізького національно-

го університету професора Миколи Фролова.

Переможці конкурсу отримають дипломи

Міністерства освіти і науки України. Шість найус-

пішніших проєктів, які здобули найвищу оцінку

членів журі, будуть відзначені грошовими пре-

міями від Союзу українок Америки.

Варто відзначити, що для бібліотек організато-

ри проєкту передали комплекти літератури.

У виші навчали, як запобігати булінгу через арт-терапію та техніку ліплення

У Запорізькому національному університеті про-

вели форум-семінар “Молодь проти булінгу” за уча-

стю представників правоохоронних органів, соці-

альних служб, психологів, соціальних працівників. 

У заході взяли участь учні 5-12 класів закладів

загальної середньої освіти, їхні батьки, вчителі,

шкільні психологи і соціальні педагоги та студенти. 

У привітальному слові професор факультету жур-

налістики Запорізького національного університету

Вікторія Ковпак наголосила, що тема булінгу (фізич-

ного, вербального, кібер-булінгу) є дуже актуаль-

ною особливо в умовах необхідності боротьби з

фейками в інтернет-просторі, формування безпеки

в соцмережах та захисту приватних даних. 

У рамках форуму організували роботу тематич-

них інтерактивних секцій – для учнів, батьків і вчи-

телів. Тут учасники мали змогу обговорити шляхи

протидії і попередження такого явища, як булінг,

почути відповіді на питання, які їх хвилюють, отри-

мати консультацію кваліфікованих фахівців щодо

механізмів допомоги дітям, які стали жертвою

булінгу, свідком або агресором. На секції для дітей

учасникам запропонували техніки арт-терапії, спря-

мовані на зняття напруги, і м’язове розслаблення,

техніку пластиліну: ліпимо те, що допомагає ставати

сильнішими й упевненішими. 

Для учасників форуму учні 8-Б класу Запорізької

загальноосвітньої санаторної школи-інтернату №7

(колектив “Отамани”, керівник Ганна Тєлєнкова)

підготували тематичну виставу.

У ЗНУ відбувся фінальний етап ІХ Всеукраїнського шекспірівського конкурсу студентських дослід-

ницьких і креативних проєктів імені Віталія Кейса. Цього разу на конкурс надійшло 79 робіт від пред-

ставників 20 провідних закладів вищої освіти України. Варто відзначити, що на журі конкурсу чека-

ла нелегка робота: надіслані проєкти виявилися настільки сильними, що замість 39 учасників, чиї

роботи мали вийти до фіналу, за перемогу змагалося 44 студенти-науковці. До речі, цього разу кон-

курс уперше проходить під егідою Міністерства освіти і науки України.

Стартував фізкультурно-розважальний турнір “Абітурієнт-2020” на Кубок ректора

Днями на базі Запорізької гімназії № 25 гумані-

тарного профілю за підтримки обласного інституту

післядипломної педосвіти провели міський етап

фізкультурно-розважального турніру “Абітурієнт-

2020” на Кубок ректора ЗНУ серед загальноосвіт-

ніх навчальних закладів міста. Захід був ініційова-

ний ректором Миколою Фроловим. Захід проходив

за дієвою участю представників факультету фізич-

ного виховання та його декана Миколи Малікова.

Співробітники відділу доуніверситетської підготов-

ки, профорієнтації та працевлаштування допомогли

у вирішенні важливих організаційних питань.

Першість районного етапу виборола з великим від-

ривом суспільно-гуманітарна гімназія №27, 2

почесне місце посіла загальноосвітня школа

“ОСНОВА”, а 3 місце здобули представники Запо-

різького класичного ліцею. Усі учасники змагань

отримали позитивні емоції та гарний настрій, а

команди, які посіли перші місця, були нагороджені

грамотами, медалями й цінними призами від уні-

верситету у вигляді баскетбольних і футбольних

м’ячів. Нагородження учасників здійснював завіду-

вач кафедри теорії та методики фізичної культури і

спорту, доктор педагогічних наук, професор

Анатолій Конох.


